

# 我省启动2021年“质量月”活动

## 加快推进质量强省建设,开展40项系列活动

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,我省启动2021年“质量月”活动。今年我省“质量月”活动的主题是“深入开展质量提升行动,加快推进质量强省建设”。

据了解,今年以来,全省市场监管系统围绕“万人助万企”活动、重大项目建设暨“三个一批”“六稳”“六保”等全省中心工作以及防汛救

灾、疫情防控等重点任务,全面优化营商环境,全力稳价保供,狠抓质量提升,严守安全底线,为我省打好疫情防控和灾后重建两场硬仗、促进全省高质量发展做出了积极贡献。

在疫情防控、防汛救灾和灾后重建方面,及时出台统筹做好疫情防控和灾后重建14条措施,第一时间阻断退

烧药销售渠道;对进口冷链食品实行总仓集中监管,实施闭环管理和全程追溯;组织查办郑州希岸酒店“天价房”等典型案件,及时遏制价格违法行为;全力抓好水浸电梯抢修恢复和检验工作,切实做到应检尽检、应检必检。

同时,全力抓好“万人助万企”活动,出台服务“万人助万企”12条举措,建立省

局领导班子成员分包联系制度,围绕企业反映的问题,分类问诊、一企一策、台账管理、跟踪办结,全力帮助企业纾困解难。

深入开展质量提升行动。聚焦食品加工、装备制造、纺织服装等13个重点产业开展质量提升行动;指导9个省辖市创建全国质量强市示范城市,并与9个省辖市政

府签订高质量发展合作协议。

今年,我省“质量月”活动由省市场监管局联合20个省直相关部门组织开展,将重点围绕“广泛开展质量主题宣传”“深入开展质量提升行动”“加强质量文化建设”“加强质量安全监管”“开展质量帮扶 激发市场主体活力”五个方面,开展40项系列活动。

### 市政府召开第98次常务会议

## 传达学习习近平总书记重要讲话精神

## 研究防止因灾返贫致贫具体措施等事项

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)9月3日,市长侯红主持召开市政府第98次常务会议。李喜安、吴福民、马义中、陈宏伟参加会议。

会议传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神。会议强调,全市政府系统要从党的百年奋斗历程中深刻理解中国共产党为什么能,马克思主义为什么行,中国特色社会主义为什么好,更加坚定、更加自觉践行初心使命,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为主线贯穿始终,坚持把思想摆进去、工作摆进去、自己摆进去,持续推动党史学习教育走深走实走心,努力在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议传达学习习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神。会议强调,要坚持铸牢中华民族共同体意识为主线,加快构建各民族相互嵌入式的社会结构和社会环境,深入开展民族团结进步创建,依法治理民族事务,坚决防范化解民族领域风险隐患,推进民族事务治理能力和治理体系现代化,为推动新时代民族工作高质量发展做出郑州贡献。

会议研究了防止因灾返贫致贫的具体措施。会议强调,要坚持以人为本、民生优

先,加快出台系列政策措施,加强因灾动态监测帮扶和灾后重建,解决因灾“两不愁三保障”和饮水安全问题,积极开展稳岗就业,强化兜底保障措施,帮助受灾群众渡过难关、重建家园。要全面启动包乡联村、包村联户“双包双联”和部门数据共享机制,对标对表后评估工作要求,迅速对脱贫户、“三类户”帮扶情况进行回头看,查漏补缺、彻底整改,坚决守住不发生规模性返贫底线。

会议审议了工业企业分类综合评价优化要素配置的若干措施。会议强调,要强化“亩均论英雄”导向,丰富惠企利企“政策包”,打好政策支持“组合拳”,不断完善差别化的用地、用能、环保、财政、信贷等政策和机制,进一步优化资源要素配置,推进企业转型升级,促进制造业高质量发展。

会议研究了“十四五”质量强市规划建设。会议强调,要全面贯彻“三个转变”重要论述,深入开展质量提升行动,全面提高产品、工程、环境和经济运行总体质量水平。要实施好标准引领、质量提升、品牌带动“三项工程”,形成大质量、大监管、大市场和监督评价“四项机制”,为质量强市提供有力支撑。要引领带动全市企业向质量标杆看齐,促进全市质量水平整体提升。

会议还研究了其他事项。

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,市人大常委会召开优化营商环境“两条例”执法检查工作推进会,对全市“两条例”的执法检查工作进行再动员再部署,进一步统一思想,提高认识,理清思路,夯实责任,推进“两条例”全面有效实施。

市人大常委会主任胡荃出席会议并讲话,副主任张春阳、蔡红、袁三军、王福松、孙黎、宋书杰、蒿铁群出席会议,副市长吴福民就做好迎检工作作表态发言。

会议宣读了《郑州市人大常委会检查国务院〈优化

营商环境条例〉和〈河南省优化营商环境条例〉贯彻执行情况实施方案》。

胡荃表示,开展此次执法检查是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,认真贯彻落实省委、省人大部署,结合我市实际持续优化营商环境、推动高质量发展的具体行动。要提高政治站位,通过发挥执法检查监督利剑作用,推动各级政府和有关方面切实扛起优化营商环境的政治责任、法律责任,把省委、市委相关决策部署落实落细。要把握关键环节,抓好自查自纠,梳理重

点、难点、堵点,与国家最新要求结合起来,与“万人助万企”活动、灾后恢复重建工作、与一“事件”“一网统管”改革工作结合起来,做好实地检查,推进“两条例”执法检查扎实开展。要加强组织领导,压实工作责任,坚持依法监督、问题导向,注重改进方法,加强纪律作风,真正做到不走形式、不走过场、不搞“花架子”,确保“两条例”执法检查向纵深推进,以全市营商环境的不断优化检验党史学习教育成效,为加快郑州国家中心城市现代化建设作出新的更大的贡献。

### 市领导到上街区调研

## 加快推进国际陆港第二节点项目建设

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)市中欧班列郑州集结中心示范工程建设指挥部指挥长、市政协主席张延明近日带队到上街区调研中欧班列郑州集结中心示范工程国际陆港第二节点(上街)项目建设推进情况,并主持召开座谈会。

会上,上街区主要负责同志围绕班列运营、规划布局、项目申报、骨干物流通道等方面汇报了7月9日会议以来工作推进情况。郑州新丝路港务集团公司围绕如何尽快在上街开行第一班国际班列汇报了工作开展情况。郑州海关、铁路

局、中铝物流、市物流口岸、交通、发改等单位部门负责人围绕海关监管作业场所申报、用地、规划、物流通道、项目申报等方面进行发言和交流,对工作中存在的困难和问题进行研究。

就下一步工作,张延明要求,要加强领导,提高认识。国际陆港第二节点(上街)项目建设是我市“十四五”规划关于实施“枢纽+开放”战略的工作抓手,特别是对于提升我市西部乃至全省西部地区的开放水平都有重要意义,要强化大局意识、开放意识、机遇意识,强化组织领导,高位推进。

要分工明确,有关单位部门和企业要细化职责分工,主动担当作为,齐心协力推进各项工作任务落到实处。要深度协调,围绕国际陆港第二节点(上街)项目班列正式开通目标任务,深度谋划,加强衔接,邀请海关、铁路等方面专场专业指导,争取提前测试,更好完善开行条件和运转机制。要加快推进,统筹规划完善、用地问题解决、项目申报、基础设施和信息化建设等,积极争取上级政策和资金支持,协调同步推进,确保完成市委市政府关于班列开行目标任务。